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Vaja 8: Diferencialni ojacevalnik

Naloga

Za diferencialni ojacevalnik izmerite rejekcijski faktor (CMRR), ¢e je delovna tocka zagotovljena s
pomocjo emitorskega upora Rp oziroma s pomocjo tokovnega vira. Meritev izvedite pri frekvenci
10 kHz.

Ucc =10V, Ugg = —10V,
Rco1 = 3.9kQ, Reo = 3.9k,
Rp1 = 180kS2, Rps = 180k(2,
Rr = 3.9k,

Cy = 1uF,Cy = 1uF,

Up1 = 4.7V pri Ip; > bmA,
R, = 1.5kQ, Ry = 47012

Ugg

Vezje a

Pri vezju a je delovna tocka nastavljena s pomocjo upora R (izberite s stikalom na ploséici). Zaradi
nesimetrije tranzistorjev in uporov R¢q in Reog se pojavi razlika v kolektorskih tokovih tranzistorjev
v diferencialnem paru. Rejekcijski faktor (CMRR - common mode rejection ratio) ojacevalnika je
definiran kot razmerje med protifaznim oz. diferenénim (Ay) in sofaznim (A.,,) ojacenjem:

Aqg
Acm

CMRR =

Idealen diferencialni ojacevalnik ima velik CMRR, kar pomeni, da ojaca diferen¢ni signal in ¢im
bolj zadusi sofazni signal. Nesimetrija v vezju je razlog za vecje sofazno ojaCenje in s tem za manjsi
CMRR.

Vezje b

Delovna tocka je v tem primeru nastavljena s pomocjo tokovnega vira (izberite s stikalom na
ploscici), ki je nacrtovan tako, da je skupni tok obeh tranzistorjev priblizno enak kot v vezju a
(ista delovna tocka). Emitorska sponka tranzstorjev v diferencialnem paru je tako obremenjena z
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notranjo upornostjo tokovnega vira, ki je precej visja od Rg iz vezja a. Sofazno ojacenje (in s tem
tudi CMRR) je neposredno odvisno od te upornosti, zato ima vezje b precej vecji CMRR.
Meritev

7 meritvijo enosmernih vrednosti potencialov na kolektorjih izmerite oba kolektorska toka in njuno
razliko:

Ucc — U
UCl - ICl = % =

Ucc — U
Uco e — Ioo = % =
Alg=_

Protifazno ojacenje

Signalni vir us prikljucite med oba vhoda (sponki 1 in 2). Izhodni signal opazujte na kolektorju
tranzistorja (sponka 3). Ce je v signalih prisoten mo¢an sum, lahko za lazjo meritev eno od vhodnih
sponk tudi ozemljite. Protifazno oz. diferen¢no ojacenje je podano kot:

A=
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Sofazno ojacenje

Oba vhoda (sponki 1 in 2) kratko sklenite in nanju prikljucite signalni vir us. Tudi v tem primeru
nas zanima asimetri¢en izhod na sponki 3.
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Rejekcijski faktor CMRR
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